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EINSATZBEREICH

Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Dieses Gerät wurde ausschließlich für den Gebrauch im Haushalt 
bestimmt. Ihr Gerät ist für die Verarbeitung von Lebensmitteln in 
haushaltsüblichen Mengen konstruiert. Verwenden Sie das Gerät 
nicht im gewerblichen Bereich.

Anwendungen
Mit diesem Gerät können Sie:

Toasten (Ober- und Unterhitze)
Backen (Unterhitze)
Braten und Überbacken (Oberhitze)

Verwenden Sie das Gerät nur für die angegebenen Zwecke; bei 
Missbrauch besteht Verletzungsgefahr.

ZU DIESER ANLEITUNG

Lesen Sie vor der ersten Inbetriebnahme diese Bedienungsanleitung 
gründlich durch und befolgen Sie vor allen Dingen die Sicherheits-
hinweise!
Alle Tätigkeiten an und mit diesem Gerät dürfen nur soweit ausge-
führt werden, wie sie in dieser Bedienungsanleitung beschrieben 
sind.
Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung für den weiteren Ge-
brauch auf. Falls Sie den Mini-Backofen weitergeben, legen Sie 
auch diese Bedienungsanleitung dazu.
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SICHERHEITSHINWEISE

Gefahren für Kinder und Schwache
Dieses Gerät ist nicht dafür bestimmt, durch Personen (ein-
schließlich Kinder) mit eingeschränkten physischen, sensori-
schen, oder geistigen Fähigkeiten oder mangels Erfahrung und/
oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn, sie werden 
durch eine für Ihre Sicherheit zuständige Person beaufsichtigt 
oder erhielten von Ihnen Anweisungen, wie das Gerät zu benut-
zen ist.
Kinder sollen beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie 
nicht mit dem Gerät spielen.  
Bewahren Sie das Gerät und das Zubehör an einem für Kinder un-
erreichbaren Platz auf.
Halten Sie auch die Verpackungsfolien von Kindern fern. Es be-
steht Erstickungsgefahr.

Den Mini-Backofen sicher aufstellen
Stellen Sie das Gerät auf eine hitzebeständige, feste und ebene 
Oberfläche.
Stellen Sie das Gerät nicht auf eine Tischkante, es könnte kippen 
und herunterfallen.
Das Gerät muss nach allen Seiten mindestens 5 cm Abstand zu 
umgebenden Gegenständen haben. 
Stellen Sie nichts auf das Gerät.
Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von leicht brennbaren Ma-
terialien (Gardinen, Vorhängen, Papier etc.) auf. Es besteht 
Brandgefahr.
Stellen Sie das Gerät nicht direkt neben einen Gas- oder Elektro-
herd oder einen anderen heißen Ofen.
Sie dürfen das Gerät nicht im Freien verwenden.
Es darf keine Feuchtigkeit in das Gehäuse gelangen. Es besteht die 
Gefahr eines elektrischen Schlags.
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Sicherheitshinweise
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Den Mini-Backofen sicher betreiben
Benutzen Sie das Gerät an einem separaten elektrischen An-
schluss. Andere Geräte dürfen nicht an derselben Steckdose an-
geschlossen sein.
Das Gehäuse und die Backofentür werden beim Gebrauch sehr 
heiß. Berühren Sie nur den Griff der Backofentür und die Schalter. 
Verwenden Sie Topflappen/Topfhandschuhe, um sich vor Ver-
brennungen zu schützen!
Während des Betriebs dürfen sich keine leicht brennbaren Mate-
rialien in unmittelbarer Umgebung des Miniofens befinden (z. B. 
Geschirrhandtuch, Topflappen, Papier etc.). Trocknen Sie nie-
mals Textilien oder Gegenstände auf, über oder im Gerät. Es be-
steht Brandgefahr. 
Bewegen Sie das Gerät nicht, während es in Betrieb ist.
Verwenden Sie im Innenraum außer Backblech und Rost keine 
metallischen Gegenstände, auch keine Alufolie. Dies könnte zur 
Überhitzung führen.
Stellen Sie keine Plastik-Gegenstände oder -Verpackungen in den 
Ofen, außer sie sind ausdrücklich dafür geeignet.
Stecken Sie keine übergroßen Lebensmittel-Stücke in den Back-
ofen. Es besteht Brandgefahr.
Die heiße Backofentür dürfen Sie nicht mit Wasser bespritzen, das 
Glas könnte brechen.
Nach dem Gebrauch müssen Sie den Zeitregler auf „0“ stellen. 
Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz. Nur wenn Sie den Netz-
stecker aus der Netzsteckdose ziehen, ist das Gerät vollständig 
stromfrei.
Benutzen Sie den Miniofen nicht als Schrank. Lagern Sie niemals 
Papier, Pappe, Plastik oder andere Gegenstände im Mini-Back-
ofen.
Benutzen Sie nur das mitgelieferte Zubehör. 
Das Gerät darf nicht mit einer externen Zeitschaltuhr oder einem 
separaten Fernwirksystem (z. B. an einer Funksteckdose) betrie-
ben werden.
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Netzanschluss
Schließen Sie das Gerät nur an eine ordnungsgemäß installierte 
und gut erreichbare Schutzkontaktsteckdose 230 V ~ 50 Hz an, 
die sich in der Nähe des Arbeitsortes befindet. Lassen Sie die 
Steckdose frei zugänglich, damit der Stecker ungehindert abge-
zogen werden kann.
Ziehen Sie nach jedem Gebrauch, vor jeder Reinigung sowie bei 
nicht vorhandener Aufsicht den Stecker des Gerätes aus der 
Steckdose.
Ziehen Sie das Netzkabel stets am Stecker aus der Steckdose, zie-
hen Sie nicht am Kabel.
Wickeln Sie das Kabel für den Betrieb vollständig ab.
Knicken oder quetschen Sie das Netzkabel nicht.
Um Stolperfallen zu vermeiden, sollten Sie keine Verlängerungs-
kabel verwenden.
Achten Sie darauf, dass das Netzkabel nicht mit heißen Gegen-
ständen oder Oberflächen (z.B. Herdplatte) in Berührung 
kommt.
Lassen Sie das Netzkabel nicht mit Wasser oder anderen Flüssig-
keiten in Berührung kommen.

Niemals selbst reparieren
Ziehen Sie bei Beschädigungen des Steckers, der Anschlusslei-
tung oder des Geräts sofort den Stecker aus der Steckdose.
Versuchen Sie auf keinen Fall, das Gerät selber zu öffnen oder zu 
reparieren. Es besteht die Gefahr des elektrischen Schlags. Wen-
den Sie sich im Störfall an das Medion Service Center oder eine 
andere geeignete Fachwerkstatt, um Gefährdungen zu vermei-
den.
Wenn die Anschlussleitung dieses Geräts beschädigt wird, muss 
sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ähn-
lich qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefährdungen zu 
vermeiden.
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VORBEREITUNG

Vergewissern Sie sich beim Auspacken, dass folgende Teile mitgelie-
fert wurden:

Mini-Backofen
Rost
Backblech
Diese Bedienungsanleitung und Garantiekarte

Geräteübersicht

1. Tür
2. Türgriff
3. Netzkabel mit Netzstecker
4. Lüftungsschlitze; 

NICHT ABDECKEN!
5. Temperaturregler 
6. Abstandshalter

7. Betriebskontrollleuchte
8. Zeitschaltuhr (Ein- und Ausschalter)
9. Garraum
10.Heizelemente unten und oben
11.  Boden und Krümelblech 

(siehe Seite 14)
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Vorbereitung
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Vor dem ersten Gebrauch

Verpackungsmaterial entfernen
Entfernen Sie sämtliches Verpackungsmaterial.

ACHTUNG! 
Entfernen Sie insbesondere Plastikmaterial und Pappe aus dem 
Backofen. Es besteht Brandgefahr!

Auswaschen
Spülen Sie vor dem ersten Gebrauch Rost und Backblech  in war-
mem Wasser mit einem handelsüblichen Spülmittel.
Wischen Sie den Innenraum des Geräts mit einem feuchten Tuch 
oder Schwamm aus.
Wischen Sie den Innenraum anschließend gründlich trocken.

Aufstellen und anschließen
Beachten Sie beim Aufstellen des Geräts die Sicherheitshinweise auf 
Seite Seite 5.

Schließen Sie den Netzstecker an einer Steckdose an.

Leer aufheizen
Vor dem Gebrauch ist ein einmaliges starkes Aufheizen nötig, um 
fertigungsbedingte Fettrückstände zu beseitigen. 

Schließen Sie die Backofentür. 
Stellen Sie den Temperaturregler auf 250 °C und den Zeitregler 
auf 15 Minuten.  

Beim ersten Aufheizen kann es zu Rauchentwicklung und Ge-
ruchsbildung kommen. Dies ist normal. Öffnen Sie das Fenster 
und sorgen Sie für  gute Belüftung.

ACHTUNG!
Das Gehäuse und die Backofentür werden beim Gebrauch sehr 
heiß. Berühren Sie nur den Griff der Backofentür und die Schalter. 
Verwenden Sie Topflappen/Topfhandschuhe, um sich vor Verbren-
nungen zu schützen!
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GEBRAUCH

Hinweise zum sicheren Gebrauch
Garen Sie keine zu großen Lebensmittelstücke. Es muss ein aus-
reichender Abstand zwischen dem Gargut und den Heizelemen-
ten bzw. den Wänden verbleiben.
Setzen Sie keine metallischen Gegenstände, keine Alufolie und 
keine brennbaren Gegenstände in den Ofen. Es besteht Brandge-
fahr!
Der Mini-Backofen wird während des Betriebs sehr heiß. Benut-
zen Sie Topflappen/Topfhandschuhe zur Bedienung.

Beachten Sie beim Gebrauch unbedingt die Sicherheitshin-
weise auf Seite 6.

Betriebsarten
Das Gerät verfügt drei Betriebsarten:

 nur Oberhitze. In dieser Betriebsart heizt der Ofen mit der 
maximalen Temperatur.

 nur Unterhitze. In dieser Betriebsart heizt der Ofen mit der 
maximalen Temperatur.

 Ober- und Unterhitze. In dieser Betriebsart können Sie die 

Temperatur einstellen.

Ein- und ausschalten, einstellen
So stellen Sie das Gerät ein:
1. Wählen Sie mit dem Temperaturregler Oberhitze , Unter-

hitze  oder kombinierte Ober- und Unterhitze . Der 
Mini-Backofen ist jetzt noch nicht in Betrieb.

2. Falls Sie Ober- und Unterhitze  gewählt haben, stellen Sie 
die Temperatur ein.

3. Stellen Sie mit der Zeitschaltuhr die gewünschte Zeit ein. Durch 
das Einstellen der Zeitschaltuhr wird der Mini-Backofen einge-
schaltet. Die Betriebskontrollleuchte leuchtet rot und bleibt 
während der Einschaltzeit an.
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Gebrauch
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Am Ende des Garvorgangs ertönt ein Signalton. Der Mini-Backofen 
schaltet sich automatisch aus und die Betriebskontrollleuchte er-
lischt. 

Um den Garvorgang vorzeitig abzubrechen, stellen Sie die Zeit-
schaltuhr auf 0.

Toasten mit Ober- und Unterhitze
Legen Sie das Brot zum Toasten den Rost. Den Rost können Sie in 
die obere oder untere Schiene einsetzen.
Stellen Sie den Temperaturregler auf das Symbol .
Wählen Sie die Temperatur.
Stellen Sie mit der Zeitschaltuhr zunächst eine kurze Zeit ein, die 
Sie ggf. verlängern.
Am Ende der Garzeit nehmen Sie das Gargut heraus.

Backen mit Unterhitze
Heizen Sie zum Backen ca. 5 Minuten vor. 
Legen Sie das Backgut auf das Backblech. 
Setzen Sie das Backblech in die untere Schiene.
Stellen Sie den Temperaturregler auf das Symbol .
Stellen Sie mit der Zeitschaltuhr die Backzeit ein.

Überwachen Sie den Garprozess, um ein Anbrennen zu ver-
hindern.

Am Ende der Garzeit nehmen Sie das Gargut heraus.

Gartemperatur und -zeit
Grundsätzlich hängen die richtige Gartemperatur und -zeit natürlich von der 
Menge und Art der verwendeten Lebensmittel ab. 
Beachten Sie jedoch, dass der Mini-Backofen weniger Zeit zum Garen benöti-
gen kann als ein herkömmlicher Backofen. Dies ist insbesondere dann der Fall, 
wenn Sie mit Unter- oder Oberhitze mit maximaler Temperatur garen. 
Wenn Sie sich bei der Garzeit nicht sicher sind, stellen Sie zunächst eine kürzere 
Zeit ein, die Sie ggf. verlängern können. 
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Braten mit Oberhitze
Heizen Sie zum Braten ca. 3 – 5 Minuten vor. 
Legen Sie das Fleisch auf das Backblech. 

Verwenden Sie grundsätzlich das Backblech, wenn Sie Le-
bensmittel mit Fett garen. Das Fett darf nicht in den Garraum 
tropfen.

Um größere Fleischstücke zu braten, setzen Sie das Backblech in 
die untere Schiene.
Stellen Sie den Temperaturregler auf das Symbol .
Stellen Sie mit der Zeitschaltuhr die Bratzeit ein.

Überwachen Sie den Garprozess, um ein Anbrennen zu ver-
hindern.

Am Ende der Garzeit nehmen Sie das Gargut heraus.
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REINIGUNG UND PFLEGE

Das Gerät muss regelmäßig auch im Innenraum gereinigt werden, 
weil angesammeltes Fett beim Erhitzen einen Brand verursachen 
kann. 

Bevor Sie das Gerät reinigen, ziehen Sie unbedingt immer zuerst 
den Netzstecker aus der Steckdose.
Lassen Sie das Gerät vollständig abkühlen, bevor Sie es reinigen.

Gehäuse, Innenraum, Zubehör

Das Gehäuse reinigen
Verwenden Sie für die Reinigung ein feuchtes, weiches Tuch mit 
einer milden Seifenlösung. Benutzen Sie keine chemischen Lö-
sungs- und Reinigungsmittel, weil diese die Oberfläche und/oder 
die Beschriftungen des Geräts beschädigen können.

Den Innenraum reinigen
Versuchen Sie nicht, die Heizelemente zu reinigen.
Reinigen Sie den Innenraum mit einem weichen feuchten Tuch 
oder Schwamm und einer milden Seifenlösung.

Benutzen Sie keinesfalls harte Materialien wie Topfkratzer etc.! Reste 
eines Kratzers oder harten Schwamms könnten im Gerät verbleiben 
und einen elektrischen Schlag verursachen.
Benutzen Sie auch kein Backofenspray.

Wischen Sie den Innenraum gründlich trocken. 

Zubehör reinigen
Reinigen Sie Rost und Backblech mit einem handelsüblichen 
Spülmittel.
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Krümelblech leeren
Die Bodenplatte des Mini-Backofens dient gleichzeitig als Krümel-
blech. Sie können den Backofenboden öffnen, um die Krümel zu 
entfernen.

Lassen Sie das Gerät vollständig abkühlen und nehmen Sie Rost 
und Backblech heraus.
Legen Sie den Ofen vorsichtig auf den Rücken. 

Der Backofenboden ist mit einem Griff ausgestattet.

Schieben Sie den Boden etwas nach unten und klappen Sie ihn 
dann nach vorne: 

Jetzt können Sie Krümel entfernen und das Krümelblech mit ei-
nem feuchten Tuch reinigen.
Schließen und verriegeln Sie die Bodenplatte anschließend wie-
der.

Nach der Reinigung in Betrieb nehmen
Lassen Sie den Mini-Backofen vollständig trocknen, bevor Sie ihn 
wieder in Betrieb nehmen. Benutzen Sie das Gerät nicht, solange 
der Innenraum noch feucht ist.
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TECHNISCHE DATEN

Netzspannung: 230 V ~ 50 Hz
Leistung: ca. 1.200 Watt
Größe Backraum: ca. 12 Liter
Schutzklasse: I  

Technische Änderungen vorbehalten!

ENTSORGUNG

Verpackung
Ihr Mini-Backofen befindet sich zum Schutz vor Transportschäden in 
einer Verpackung. Verpackungen sind Rohmaterialien und können 
wiederverwertet oder dem Recycling-Kreislauf zugeführt werden.

Gerät
Werfen Sie das Gerät am Ende seiner Lebenszeit keinesfalls in den 
normalen Hausmüll. Erkundigen Sie sich bei Ihrer Stadt- oder Ge-
meindeverwaltung nach Möglichkeiten einer umweltgerechten Ent-
sorgung.
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